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Miért éppen Portugália, Porto ?!.. 

Elsődleges célom egy olyan ország kiválasztása volt, ahol a hivatalos nyelv nem angol, viszont az 

oktatás nyelve igen. Másik indok az oktatott tárgyak voltak, illetve hogy az otthoni tanulmányaimat 

előbbre segítse. Portugália mindkét szempontból megfelelt, valamint még jobban felkeltette az 

érdeklődésem, hogy megismerhetek egy számomra teljesen új kultúrát/országot, mivel eddig a 

történelemkönyvtől és még talán a focitól eltekintve nem sokat tudtam róla. Ezen érvek alapján esett a 

választásom eme sokszínű és érdekes országra. 

 

 

 

Szállás 

 

Portóban 2 féle szállás típus között választhattam; suli által fenntartott kollégium, illetve saját 

apartman/szoba bérlése. Előbbi jóval olcsóbb volt viszont annál kisebb az esély a bejutásra (kb. 100€ 

és dupla ágyas), hiszen a portugál fiatalok közül is sokan választják a kolit. Az egyszemélyes szoba 

bérlése 190-220€ körül van, de persze ez fölfele illetve lefele eltérhet az igények szerint. Interneten 

keresztül könnyedén található kiadó szoba. (http://esnporto.org/) Minél hamarabb keres valaki 

szállást, annál inkább kifoghat nagyon jót nagyon jó áron. Én 180 € ( / hó / rezsi nélkül ) fizettem a 

saját szobáért és remek tömegközlekedési lehetőségekkel a közvetlen környezetben. A szobatársaim 

bolgár, lengyel és cseh lányok voltak így egymás országán és saját hagyományok megismertetésén túl 

remek angol gyakorlást is jelentett egyben: természetesen mint az egész Erasmus program. 

http://esnporto.org/


 

 

 

 

 

 

 

 

Porto 

 

Porto a Douro partján fekszik és első látszatra Budapesttel lehetne azonos - abban a tekintetben - hogy 

a folyó szeli ketté. Ám a látszat néha csal, ugyanis a folyó csak egyik partja Porto a másik pedig egy 

külön város. Porto nevezetes a szűk, sikátoros utcáiról, valamint öreg épületekről; mindemellett 

viszonylag hamar kiismerheti magát az ember, másfelől érdemes időt szentelni egy kis barangolásra és 

a térképről való letérésre, hogy elmondhassa, ismeri a város minden oldalát. Porto tömegközlekedése 

teljesen jónak mondható, 7 metró vonallal és rengeteg buszjárattal rendelkezik. Éjszakai közlekedés is 

problémamentes, az éjszakai járatok óránként mennek és majdnem teljes Portót lefedik. Így nem 

számít, bármely részén is lakjon az ember. Egyetlen negatívum, hogy zónákra van osztva, és be kell 

valljam, a mai napig nem teljesen tiszta, hogy számolják a díjakat, meg a zónák közti váltást. Én 

általában három zónára vettem havi bérletet ( központ - suli-óceánpart) és így került 22 €-ba, de két 

zóna a minimum 22€-ért. Maga a város nagyon különböző hangulatú, mind házak stílusában, mind az 

emberek mentalitásában. A központ zsúfoltabb, magas régi lakásokkal, míg a part felé haladva a 

mediterrán új építésű házak dominálnak. Az óceán partra átlagosan 40 perc alatt ki lehetett érni és sűrű   

buszjáratok indultak reggeltől estig. A parton lehetőség volt fürdésre, sportolásra, sült halas ebédre 

egyaránt.   

 

 



Suli 

Ezalatt a 4 hónap alatt számos közös tulajdonságot és sok eltérést tapasztaltam az otthoni egyetemmel 

összehasonlítva. Elsőként bemutatnám a megegyező tulajdonságokat, majd kitérnék 1-1 mérvadó 

különbségre is. Tehát az órák időtartama, felépítése teljes mértékben megegyezik az otthonival, és kint 

is interneten keresztül  intézhettem a sulival kapcsolatos dolgaim, ugyanúgy, mint otthon a NEPTUN-

on . A suli területén 2 büfé áll rendelkezésre főt ételekkel, valamint van suli menza is 3 fogással 2,5 €-

ért. Első különbségként emelném ki az uniform viselését, ugyanis a végzős hallgatók fekete talárt 

viselnek a szemeszter alatt, illetve az elsőéveseknek is közös egyenruhájuk van és különbözőképp 

szolgálják a véndiákokat ( én is szembesültem vele, hogy az újoncok meghajoltak a végzős diákok 

előtt). Jól jöhet tudni, hogy az órák között nincs hivatalosan szünet, viszont 12-től 13-ig ebédszünet áll 

rendelkezésre. Korábban említve az oktatás angolul zajlott, a tanárok teljesen felkészültek, 

segítőkészek és megértőek voltak. Nyelvtudásom gyarapítása érdekében részt vettem intenzív nyelvi 

kurzuson (EILC) illetve portugál tudásom folytatása, javítása érdekében tantárgyként is felvettem, ami 

szintén nagyon sokat segített. 

 

Az élet Portóban 

 

Majdnem az összes programért, buliért illetve 

kirándulásért az Erasmus Student Network (ESN) 

volt felelős és teljes mértékben lefedték a 

szemesztert, sok felejthetetlen pillanatot okozva és 

rengeteg barátot szerezve. ESN kártya készítése 

után (10 €) ingyenes belépésre jogosított föl 

majdnem az összes szórakozóhelyre, illetve 

kedvezményes vásárlásokat tett lehetővé. Többször 

került megrendezésre az úgynevezett euro dinner, 

ahol a különböző nemzetiségű diákok egy finom 

portugál étel mellett ismerkedhettetek, tölthettek el 

egy jó estét, valamint főzőverseny is került 

megrendezésre, ami annyit takart, hogy mindenki a saját nemzeti ételéből készített valamit, és amelyik 

a legtöbb szavazatot kapta, az lett a győztes. Számomra az egyik legjobb szabadidős tevékenység a 

szörf volt, habár az időjárás sokszor nem kedvezett. 8 alkalmat tartalmazott egy turnus és hivatásos 

oktató mellett minden héten kétszer lehetett menni. (40 €, ami a felszerelést is tartalmazta)  A 

kirándulások úti céljai lefedik az összes nagyobb, illetve híresebb várost Portugáliában. Mindamellett 

rengeteg bulit szerveztek különböző témával meghirdetve: például volt Show your colour – mindenki 

saját nemzeti színű ruhát kellett viseljen, mustache party műbajusszal, SMS party saját telefonszám 

kiragasztása és még sok más. Hétfőt a Ribeira (folyópart) uralta a fél áron kapható italakcióikkal és a 

gyönyörű kilátással, kedden leginkább valamelyik klubbot választottuk, viszont biztos találkozási 

pontként és az este elindítása érdekében az úgynevezett Piolho-nál találkoztunk az ismerősökkel, 

barátokkal.  



 

  

 

Egy kis „túlélési „útmutató” 

 

Elsőként emelném ki, ami engem leginkább ledöbbentett, hogy a lakásokban nincsen fűtés és déli 

ország, meleg idő hírében nem is pakoltam sok meleg ruhát, úgyhogy jöhetett a forró zuhany, forró tea 

és minimum 3 takaró, mellesleg nem vagyok fázós típus… :S  Kicsit az időjárás is meglepett, mivel 

Portugália északi részén óceáni éghajlat uralkodik, így volt, hogy hetekig esett az eső. Egyik portugál 

sajátosság, hogy a buszokat le kell inteni a buszmegállókban, különben nem állnak meg (hacsak persze 

nincs leszálló utas) és csak első ajtón lehet felszállni, ahol érvényesíteni kell a jegyet/bérletet. Szintén 

lényeges különbség, hogy a nagyobb boltok, üzletek, élelmiszerek is 9-kor bezárnak, így nem árt előre 

tervezni kicsit. A tömegközlekedési eszközökön a jegyeket /bérleteket utazás előtt érvényesíteni kell  

és sokszor ellenőrzik is. Portugál módi szerint 15 perc késés nem késés, úgyhogy néha nem árt 

alkalmazkodni..:P 

  



 

Gasztronómia 

 

Portugália majdnem legnagyobb nevezettessége a borai, és mint az 5. legnagyobb bor exportőr ország, 

mindenképp ki kell próbálni a legnevezetesebbek egyikét, (pl. vinho verde ) illetve ellátogatni 

valamely helyi borászatba ( Taylor’s, Sandeman, Offley…) Szintúgy közkedvelt italuk a sangria, mely 

hidegen fogyasztva a legkellemesebb, illetve az úgynevezett galão, ami annyit takar, hogy  kávé tejjel. 

Óceán-parti országnak megfelelően rengeteg halat esznek, abból is a leghíresebb, egyik nemzeti ételük 

a bacalão – tőkehal - melynek szóbeszéd szerint körülbelül 1000 elkészítési módja létezik. A 

portugálok szeretik a belsőségeket és az édes desszerteket. Szeretnek időt fordítani az étkezésre és nem 

gyorsan letudni.  Sokszor választják az éttermeket az otthoni sütés - főzés helyett, bár inkább a 

fiatalabb generáció. Másik nemzeti ételük, amit szintén tilos kihagyni, ha az ember Portugáliába 

látogat, nem más mint a Francesinha, ami különböző húsokat tartalmaz, sajt ráolvasztva és különleges, 

sört tartalmazó öntettel meglocsolva. Sok múlik viszont a kipróbálási helyen, ugyanis az árak eltérése 

mellett a minősége is olyan arányban változik. A halválaszték, ahogy említettem, nagyon gazdag és 

mint halimádó nagyon élveztem, mivel egyaránt olcsó is egyben, viszont például a csirkehús már a 

drága kategóriába sorolható.  Kicsit a főző tudományomat is elmélyítettem , bár a legtöbb étel, amit 

elkészítettem volna, tejfölt tartalmazott, azt viszont nem kapni az üzletekben, de végül azt is találtam 

egy orosz boltban, sőt még finom is volt és mellette volt még sok más magyar(os) termék is, mint 

például vegeta , mák , búzadara, csalamádé és túrórudi…   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Francesinha 

Bortúra a Taylor's-nál 

Lakótársakkal sangriázunk 



A sok információ mellett mindenképp hangsúlyoznom kell, mennyivel lettem gazdagabb az erasmus 

során. A rengeteg élmény mellé remek barátokat szereztem a világ minden pontjáról, és az egyes 

ünnepeket együtt eltöltve családiassá vált a kapcsolatunk. A program után tovább tartjuk a kapcsolatot 

és ellátogatunk egymás országába/városába. A túrák és egyéb események nagyon jól voltak 

megszervezve, semmilyen fennakadás nem volt. Az egyetemen belül külön az erasmusos diákoknak 

szintén volt egy programszervező csoport ( COMAP ) akik ugyanúgy a programot szerették volna 

felejthetetlené tenni, mint az Erasmus Student Network dolgozói . Nagyon örülök, hogy részt vehettem 

a programban és mindenkit csak buzdítani tudok a jelentkezésre. Portugáliára a nyugodt életmód 

illene, remek túrázási lehetőségekkel, ( Madeira )  Cabo da Roca ( Európa legnyugatibb pontja ), 

valamint a part szerelmeseinek is eleget tesz ( Portugália déli része ). 

 

Bármilyen kérdéssel, kétséggel fordulj hozzám nyugodtan  : 

adrienn.patko@gmail.com 

 

Mindenkinek jó Erasmust kívánok! 

 

Patkó Adrienn 

mailto:adrienn.patko@gmail.com

